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Presentación

El CENDIE INFORMA es una publicación digital mensual de la Sub-Dirección Centro de Documentación e Información Educativa dependiente de la Dirección de Información y Planeamiento Educativo de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.

A través de este espacio de comunicación  e intercambio queremos compartir con ustedes las novedades ingresadas a nuestra hemeroteca y biblioteca, los espacios de capacitación, reflexión, y perfeccionamiento y aquellos link que resultan de interés en el campo de la educación. 

En cada número se publicarán diversos tipos de  documentos intentando cubrir las demandas informativas de todos nuestros usuarios. 

En este caso se han seleccionado publicaciones periódicas y libros de Iberoamérica, España, Argentina y Organismos Internacionales.

El CENDIE se encuentra desarrollando diversas acciones en el campo de la documentación y la información a través del Programa de automatización (Aguapey) para Bibliotecas Escolares y Especializadas, el Servicio de Referencia Virtual  y el Programa Ediciones. 

Es importante destacar que todo el material difundido se encuentra para la consulta en la sede del CENDIE, a disposición de todos sus usuarios.

Si desean difundir e intecambiar opiniones respecto al material publicado pueden enviar  sus sugerencias a la siguiente dirección electrónica: dite@ed.gba.gov.ar
http://abc.gov.ar/Docentes/CapacitacionDocente/MaterialBibliografico/CENDIE/
- Revista Iberoamericana de Educación. Madrid OEI N° 32, mayo-agosto de 2003.

Serie de artículos que describen y analizan la relación entre la Escuela y los Medios de Comunicación. Escriben Martín-Barbero y  Morduchowicz, entre otros autores).

-  Novedades Educativas. Buenos Aires, año 16, N° 163, julio de 2004. A través de las secciones experiencias, propuestas, agenda, segundo ciclo, nivel inicial, etc., en este número se aborda la educación tecnológica y científica.

-Revista Española de Pedagogía. Madrid. Consejo Superior de Investigaciones Científicas LXII, N° 227, enero – abril de 2004. Revista especializada en el campo científico - educativo. 

-Publicación internacional editada por IIPE-UNESCO, 2004. Se trata de una serie de 4 libros sobre la iniciativa de Educación Básica “Comunidad y Aprendizaje”.

-Encuentro Internacional “Políticas Públicas de la memoria, archivos, museos y educación”. En La Plata, los días 3, 4 y 5 de Septiembre de 2004.

-IV Jornada: La literatura infantil y la Escuela. En Mar del Plata, del 16 al 18 de Septiembre de 2004. Facultad de Humanidades. Universidad nacional de Mar del Plata.

-XIII Congreso Nacional de Pedagogía y II Iberoamericano de Pedagogía.  En Valencia, del 13 al 16 de Septiembre de 2004.


www.iidh.ed.cr Es la página web del Instituto Iberoamericano de Derechos Humanos. Visitándola encontrará información sobre las actividades de esta importante institución que a la vez se ocupa de difundir las actividades de distintos organismos de Derechos Humanos de Latinoamérica.

Contiene un “Aula Virtual” donde se dictan cursos institucionales en línea con lenguaje y formato sencillo, dirigidos a diferentes sectores y áreas de trabajo interesados en familiarizarse con estas temáticas vinculadas a la educación. Actualmente se dictan tres cursos, uno de los cuales trata específicamente sobre los derechos humanos de la mujer. 

Tiene, además, acceso a un Centro de documentación con 10.000 volúmenes monográficos y 80 títulos de publicaciones periódicas, además de videos y discos compactos.

En la misma podrán recorrer diferentes secciones especializadas como: 

-Derechos de las mujeres

-Educación en Derechos Humanos

-Libertad de expresión

-Pueblos indígenas, afro descendientes y racismo 

-Seguridad y Derechos Humanos, etc.

www.iipe.org.ar Página del Instituto Internacional de Planeamiento Educativo. 

Presenta novedades sobre publicaciones y eventos: seminarios, congresos, y jornadas. Contiene una base bibliográfica en línea que permite consultar mas de 70 títulos y publicaciones relacionadas al campo de la gestión y política educativa.

Tiene acceso a cuatro foros de discusión y un segmento con documentos producidos por el organismo.

Además una sección llamada Reportaje del mes, en la cual se entrevista en profundidad a importantes especialistas en educación.

www.edutic.org.ar Esta es una página especializada en educación y tecnología. Presenta las últimas novedades en cuanto a congresos, eventos y publicaciones sobre la temática.

Le sugerimos prestar atención sobre un importante congreso internacional que se llevará a cabo los días  18, 19 y 20 de agosto, donde participarán mas de 140 ponentes de diferentes nacionalidades. 



Revista Iberoamericana de Educación. Madrid OEI N° 32, mayo-agosto de 2003.

Estudio monográfico sobre Escuela y Medios de Comunicación. Presenta diversas miradas sobre la temática; entre ellas explora: la relación de la escuela con los medios de comunicación, la percepción de la realidad que tienen los niños y jóvenes a partir de su relación con los medios, el uso creativo y crítico de los medios: saber “leerlos”. 

La sección otros temas se centra en la enseñanza de las ciencias y la tecnología. Se plantea la revalorización de la educación tecnológica frente a la predominante educación científica. Proyecto para la difusión de la cultura científica.

Finalmente expone en la sección documentos la declaración de Tarija , en el marco de la XIII Conferencia Iberoamericana de Educación (Tarija, Bolivia 4 y 5 de septiembre de 2003).

Web: www.oei.es/revista.htm
Novedades Educativas. Buenos Aires, año 16, N° 163, julio de 2004.

Presenta en esta edición aportes y enfoques de diferentes autores respecto a la enseñanza de contenidos científicos y tecnológicos teniendo en cuenta los aspectos conceptuales, instrumentales y éticos.

Una de las preguntas centrales de este número gira en torno al por qué y para qué de la educación científica y tecnológica. Se dedica en este sentido, a la exposición de estudios y experiencias en la implementación de proyectos de investigación científica en los distintos niveles de enseñanza.

Web: www.noveduc.com
Revista Española de Pedagogía. Madrid. Consejo Superior de Investigaciones Científicas, LXII, N° 227, enero – abril de 2004.

La revista tiene como objetivo profundizar a través de sus artículos en las diversas dimensiones del hecho educativo Este número presenta un estudio sobre educación electrónica, un artículo, entre otros, de actividades de interacción y trabajo en grupo en educación primaria.

Contiene además informaciones sobre congresos y reseña bibliográfica.  

Publicación internacional editada por IIPE-UNESCO, 2004.

La iniciativa de Educación Básica “Comunidad de aprendizaje” fue impulsada por la fundación Kellogg en nueve países de América Latina y el Caribe a través de catorce experiencias de desarrollo educativo local y contó con la asistencia técnica del IIPE. La publicación apunta a la cuestión de cómo educar en contextos de pobreza manteniendo la calidad y plantea mantener alianzas entre los diferentes actores sociales que actúan en dichos contextos.

El CENDIE dispone para su consulta  de tres de los cuatro títulos: 

I- Educación en la Diversidad. Experiencias y desafíos de la educación intercultural bilingüe. 

Presenta los principales productos del Seminario Internacional  “ Educación en la Diversidad . Experiencias y desafíos de la Educación intercultural Bilingüe “, realizado en México los días 10 y 11 de junio de 2003, donde se trabajaron propuestas para la definición de políticas públicas que atiendan a la educación intercultural bilingüe. (Organizador: Ignacio Hernaiz).

II- Gestión de Proyectos de Desarrollo Educativo Local. Reflexiones sobre un programa de formación.

Ofrece una serie de reflexiones construidas durante la experiencia de formación de las personas responsables de la gestión de los proyectos educativos llevada a cabo durante 2001 y 2002. (Autora Laura Fumagalli).

III- Alianzas e Innovaciones en proyectos de desarrollo Educativo Local. Se presentan los principales resultados que surgen de la evaluación del conjunto de los proyectos apuntando a tres ejes: el desarrollo local, la constitución de redes y alianzas y las innovaciones educativas. (Autores: Nerio Neirotti y Margarita Poggi).



-Encuentro Internacional “Políticas Públicas de la memoria, archivos, museos y educación”. Tendrá lugar en el Pasaje Dardo rocha –calle 50 entre 6 y 7- de la ciudad de La Plata. La Comisión Provincial por la Memoria convoca a expertos internacionales, organismos de derechos humanos, militantes sociales y políticos, docentes y estudiantes a debatir sobre el estado y las políticas públicas de la memoria.

Entre otro conferencistas, participarán: Irina Scherbakowa (Rusia), Hector Schmucler (Argentina), García Canclini (México), Alessandro Portelli (Italia), Genevieve Dreyfus Armand (Francia), etc.

El programa del encuentro incluye además, mesas de debate y talleres de trabajo temáticos sobre educación.

Informes e inscripción: Comisión Provincial por la Memoria, Correo Electrónico cmemoria@speedy.com.ar o por teléfono al (0221) 483-1737.

-IV Jornada: La literatura infantil y la Escuela. Se trata de una iniciativa del grupo de extensión universitaria JITANJÁFORA de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Mar del Plata.

Durante la jornada se llevarán a cabo mesas de experiencia en las cuales se expondrán proyectos de animación a la lectura llevadas a cabo en diferentes realidades institucionales. El objetivo es compartir un espacio de intercambio entre docentes, directivos, escritores, libreros y bibliotecarios acerca del lugar de la literatura en la escuela y las prácticas que tienden al fomento de la lectura.

Los interesados pueden visitar la página web de la UNMDP www.mdp.edu.ar
La Inscripción puede realizarse en la Librería Palito (Rivadavia 3266) Mar del Plata o telefónicamente al (02223) 4752277 o 4752288 int. 411 o a través del Correo Electrónico: jitanjaf@mdp.edu.ar
-XIII Congreso Nacional de Pedagogía y II Iberoamericano de Pedagogía. La sociedad espeañola de pedagogía presenta este congreso dedicado a la Educación en contextos multiculturales. El tema se desarrollará a lo largo de ocho secciones con veinticuatro ponencias de profesores de las universidades de Almería, Barcelona, Complutense, Granada, Río de Janeiro, etc. Y   por profesionales de otros niveles y ámbitos educativos. Además habrá mesas redondas y talleres.

Las secciones del Congreso estudiarán los siguientes temas:

•Interculturalismo,globalidad y localidad:estrategias de encuentro para la Educación

•La construcción histórica de la identidad y la diversidad

•Identidad y ciudadanía:hacia una sociedad intercultural

•Instituciones y escenarios para un currículo multicultural

•La formación del profesorado para una educación intercultural

•Nuevos horizontes en la investigación educativa

•Fenómenos migratorios,multiculturalidad y educación:perspectiva comparada

•Exclusión social y educación
La información completa sobre el congreso se encuentra en la web de la sociedad española de pedagogía www.uv.es/soespe, los interesados pueden contactarse a través del correo electrónico de dicha institución sep2000@telepines.es
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